
ATA Nº 019/2025

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima nona
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia vinte e três de junho de dois mil
e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. Nº 186/2025
encaminhando as respostas das proprosições aprovadas no dia 02 de junho de
2025. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não Houve. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 029/2025 encaminhando proposições aprovadas em 16
de junho de 2025; OF Nº 035/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº
32/2025; OF Nº 036/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 33/2025;
OF Nº 037/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 34/2025; OF Nº
038/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 35/2025;. No período de
GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa
que nos auxiliam, o pessoal que está aqui presente, meu irmão Garigan,
secretário do desporto, e também mandar uma boa noite ao pessoal do
Facebook, e o que nos cobro, e estão sempre cobrando o vereador, que é o
dever dele cobrar e fiscalizar. Queria aqui deixar os parabéns para o pessoal
da Capela da Santa Rosa de Lima, onde teve uma grande festa ontem a gente
que é vereador sempre tem que apoiar as capelas, cada um faz a sua parte.
Toda capela eu ajudo com uma jarra elétrica e compro um bloquinho inteiro da
rifa, esse é o que eu posso sempre ajudar e estou sempre ajudando a festa
estava muito bonita ontem, parabéns a todos o presidente, a todos que
ajudaram o pessoal da Copa, da cozinha, da organização. A gente almoçou
junto ali, eu e o presidente Mateus ali, o pai dele, a Eliane, o Serginho, um
churrasco muito bom, então a gente fica feliz e deu uma festa muito grande. Eu
acho que é uma das festas maiores que tem da volta aí, acho que isso só
perde para a festa da UVA, então a gente fica faceiro, que as festas aí do
interior estão crescendo e cada vez mais o pessoal está apoiando. Queria aqui
deixar os sentimentos para a Eliane e os familiares pela perda do seu pai, seu
Jorge Ladvig, estive lá um pouquinho hoje no enterro lá no o velório, depois no
enterro, a gente fica triste que era um cidadão que todo mundo gostava dele,
estava sempre feliz, alegre e alegrando as pessoas, então, meus sentimentos



para todos aí, também queria falar um pouco sobre a estrada aí a gente sabe
que teve essa chuvarada aí, fui bastante cobrado aí no Facebook, no whats aí
que eu pude passar, eu passei para o secretário, o coordenador e o secretário
Clóvis, e o coordenador Ovelha, a gente sempre faz a nossa parte, passei para
eles, teve algumas situações aí que eles conseguiram resolver, o sábado
mesmo estava trabalhando, estava ali chovendo, estava se virando, a gente
fica feliz que estão fazendo a parte deles. Então, até ontem conversei com o
presidente da festa ali, Mateus, ele disse que agora está para chegar mais uma
máquina locada aí, conseguiram dar os parabéns ao prefeito aí, a vice-prefeita
e todo mundo que é responsável, que está batalhando sempre pelo melhor
nosso município, vai ter a contratação de uma máquina aí, uma máquina e uma
caçamba também estão conseguindo fazer pelo consórcio, então quero deixar
os parabéns para todos envolvidos, que às vezes não é só o prefeito e nem a
vice-prefeita, vem um monte de gente por trás de licitação e se virando sempre.
Também queria falar que sobre os pedidos da casa, está muito repetitivo, até a
gente estava conversando, eu e o colega Nilson ali, para as gurias ver se
conseguem trancar esses pedidos aí, está muito repetitivo, então aí o vereador
tem o direito de vir aqui na tribuna e falar, mas tentar evitar para dar transtorno,
porque aí fica que um fez e o outro não fez. Também foi, semana passada, na
outra sessão teve, sobre os pedidos aqui de dois professores e um engenheiro
a gente teve, conversemos ali antes, até foi pedido vista, então é que nem eu
falei, a gente não é contra, eu não sou contra, mas também tem a dizer para a
administração aí que a gente bateu muito nessa casa aqui sobre os pacotão,
então, até foi bom que o colega Alex ali pediu o vista, eu acho que é o dever do
vereador, se está em dúvida, pegar e pedir vista, aí explicaram ali novamente o
doutor ali, o advogado, explicou para nós. Eu acho que é uma necessidade sim
de ter outro engenheiro, porque a gente sabe que tem vindo bastante emendas
para o nosso município, e o ano que vem é ano eleitoral. Então eu acho que a
gente, o mais possível esse ano, fazer essas emendas, para que seja resolvido.
Se fosse o ano que vem, eu seria contra esse engenheiro, porque se tem um,
de repente não precisaria de outro, mas como esse ano é muito em cima do
laço, então sou favorável. Por enquanto é isso, Presidente.”Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR NILSON “Boa noite a todos
aí, nosso eterno Garigan aí, esse aí é fiel a nosso trabalho aí, e nós fiel ao
trabalho dele, muito interessante. E a mesa aqui, então boa noite ao pessoal do
Facebook e e dizer que a festa da Santa Rosa de Lima estava muito boa
mesmo e deixar aqui daqui a pouco um pedido para os festeiros e para o nosso
prefeito ali uma festa assim tão grandiosa seria interessante ter um auxílio de
uma ambulância na festa porque a gente não sabe o que que o que pode
acontecer né como aconteceu lá na tem uma mulher lá que deu uma queda de
pressão e no fim ali acabei tendo que levar ela em casa então seria muito
importante aí fica aí um um alerta aí para para o nosso órgão aí, para termos
de festa assim tão grandiosa ter uma assistência assim, uma ambulância no
dia e passar também ali assim, essa situação ali que teve de novo ali na parte



do na varginha ali do gordo né então a gente já fiz esse pedido ali foi 17 de
fevereiro e temos na mesma situação aí até um amigo meu ali foi passar ali,
furou o kart, não sei o que aconteceu, se pifou o motor dele ou o que foi, então
já temos prejuízo por poucas coisas aí, que se nós temos a situação em mãos
aí, que é as máquinas novas para resolver esse problema ali né, e dar o
levantar naquelas galerias ali, então já fico conversando com as comunidades,
eles dizem que até se juntaria ali para dar um auxílio dentro da da sangua ali,
que é praticamente cortar umas árvores ali que seca, que está atrapalhando a
água a descer. E abrir também aqueles valos ali, que é que ali vai estar nos
prejudicando muito ali, não sei porque que isso aí já não foi resolvido, se nós
temos aí as duas máquinas novas, pocan aí, para entrar ali uma de cada lado e
ser resolvido. Então fica aí meu pedido aí ao secretário aí que que dê uma
olhada ali, o engenheiro, nós temos engenheiro, temos secretário, prefeito,
temos aqui a nossa comissão de vereador, todos unidos aí podemos olhar essa
parte aí ó, então que fica, fica o meu pedido de novo aí para que nós pudemos
resolver mais breve possível essa parte da varginha ali tanto quem vai daqui
para lá, quanto quem vem de lá para cá e se tem alguém muito doente ali, não
tem como passar, né? Tem que voltar, fazer uma volta muito grande e a
situação é crítica mesmo, então fica aqui o meu apelo, vamos lá olhar não é
difícil, não é difícil ir lá e resolver, basta um pouquinho de vontade só, é só o
que nós precisamos aí um pouco de vontade de que seja resolvido essa parte
lá do gordo lá na Varginha. Então, já muitos disseram que entra prefeito e sai
prefeito e vai continuar a mesma coisa, eu acho que chegou a hora do prefeito
dizer que não, que ele vai entrar agora e vai resolver esse problema aí. Então,
estarei ali, vou ir lá e vou conversar com o Odone para ver qual é a resposta
que ele pode me dar, porque a gente vinha aqui e dizer que será encaminhado,
se é muito vago, nós não precisamos só que vá encaminhado lá, porque eu já
tenho uma pasta cheia lá, de tanto encaminhamento, como diz o novo colega
aqui, diz que então seria mais parte nós ir direto ao secretário ali e fazer o
pedido, mas a gente não quer isso aí, a gente quer pela casa aqui, fazer esse
pedido, e ser atendido pelo menos um, em cada trinta pedido, um a ser
atendido. Então, é isso aí, Presidente.”VEREADOR ALEX “Primeiramente,
cumprimento o presidente, aos demais vereadores, as pessoas que nos
assistem, as pessoas que nos auxiliam nessa casa, as pessoas do Facebook.
Vou começar aí, fazendo aí um pedido já verbal, uma contratação de uma
assistência social para saúde, hoje fui chamado aí, numa situação, não tive na
saúde, porque eu sei que não tem essa assistência social, como já fui
secretário de assistência social, eu sei do tamanho da importância que tem
uma assistência social dentro da saúde, saudade da minha amiga Adriana, até
nem vi nenhuma assistência social trabalhar como a Adriana trabalhou. Eu digo
que é importante porque tem o conhecimento, o jeito que o nosso povo precisa
de uma assistência social dentro de uma saúde, ás vezes uma simples
conversa não precisa levar, às vezes, esse paciente para frente, quero aí que o
nosso prefeito olhe com carinho e contrate uma assistência social, porque
estive dentro da assistência, tive dentro da saúde, então eu não tô falando da



boca pra fora, eu sei que precisa mesmo. Também queria dar os parabéns aí, a
festa da Santa Rosa de Lima, da região, do vereador Jackson aí, não pude lá
almoçar, também fui convidado para almoçar junto com o secretário da
agricultura, o Edivilson Brum, fico feliz que o Edivilson venha ao nosso
município, fico sentido de não estar lá, porque até ia pedir lá para o presidente,
o vice-presidente da capela que falasse no nome do nosso secretário, porque a
gente tem uma autoridade dessas, não é fácil a gente conseguir trazer para o
município. Tendo um secretário desses, com certeza a gente tem mais chance
de trazer o recurso aí para o nosso município. Também quero falar aí sobre o
meu deputado Marcelo Moraes, que eu falei segunda-feira passada, que ele
tinha mandado uma emenda, fui entregar o ofício ao gabinete do prefeito, ele
não estava, mas quero agradecer de coração aí, deputado, por mandar esse
recurso de trezentos mil reais. Também quero dizer aqui que eu pedi vista
semana passada, de ter vindo aqueles projetos ali, eu quero que as pessoas
entendam que eu não sou contra professores, contratar professores e nem
engenheiros, mas da maneira que veio, com certeza, eu sempre vou votar
contra. Também quero dizer aí ao executivo que não venham mais dez, vinte,
para seis, porque eu acho que esse assunto tem que ser discutido com calma,
e ultimamente ele está vindo bastante atropelado, né? Eu acho que a gente
tem que ter um momento de pensar sobre esses projetos aí para aprovar, é
importante que venham aqui conversar com a gente, mas dessa maneira eu
acho que não, porque eles podem tirar um tempinho, de daqui a pouco chamar
lá no gabinete junto com o prefeito, o prefeito conversar com a gente, eu
preciso que o prefeito deixe essa palavra junto com os vereadores, geralmente
o vereador que é do lado do prefeito, ele fica sabendo das coisas, mas a gente
de oposição fica sabendo só dez, quinze minutos. Então, eu acho que tem que
mudar esse sistema aí. Por enquanto era isso, presidente.” VEREADOR
ALVICIO “Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas
vereador, todos que nos auxiliam nessa casa, e o Garigan que está sempre
presente aí conosco, os que nos assistem pelo Facebook. Quero começar aqui
dando os parabéns para a grande festa ontem na Santa Rosa de Lima, muito
bom evento, muito bem organizado, quero também aqui agradecer nosso
companheiro aí de partido, Edivilson Brum, que é o secretário da agricultura do
estado do Rio Grande do Sul, onde a gente pode almoçar junto ali ontem, de
tamanha importância o nosso secretário está presente aí numa região que é
agrícola e aonde que o nosso secretário hoje é o secretário-geral do estado do
Rio Grande do Sul da agricultura, aonde que a gente vai conseguir horas,
máquinas aí para ajudar os nossos agricultores. Então, muito obrigado
secretário e muito importante a presença do senhor no nosso município, não
importa partido, importa que é o secretário que está comandando o estado e é
uma parte que eu sempre luto e sempre lutarei enquanto estiver nessa casa
em favor dos nossos agricultores, porque eu sei o que é passar trabalho dentro
da agricultura, porque a minha vida toda até agora praticamente foi dentro da
agricultura. Então, muito importante nós ter o apoio do secretário aqui dentro
do nosso município, onde pude apresentar ele para o nosso prefeito Odone, e



esse conversaram e ele disse para o Odone e a Luciane junto, que a gente tá
conseguindo uma maneira de trazer uma ajuda para ajudar nossos agricultores
e vamos conseguir. Ele me deu a palavra ontem, já vai fazer um ofício, agora
em seguida eu vou me reunir com ele lá em Porto Alegre e vamos trazer um
recurso aí para ajudar nossos agricultores. Também tive o privilégio de receber
uma ligação da assessor do deputado Marcos Biolchi essa semana passada,
sexta-feira, aonde ela me informou, me indicou que agora no comecinho do
mês o deputado vai mandar duzentos mil reais para ajudar na agricultura, para
comprar implementos agrícola para nós ajudar os nossos agricultores, ele vai
vir aqui em seguida, agora no começinho do mês, fazer o ofício direto no
gabinete do prefeito. Não é uma emenda, é por via pix, vai ser depositado na
hora, no caixa da prefeitura. E aí eu vou conversar com o prefeito junto com ele,
vou me reunir com o prefeito, já falei com ele, com a Luciane, para gente
comprar implementos agrícola para espalhar para as associações, repartir, não
só para uma associação ou duas, mas para aquelas que estão em necessidade.
Quero conversar com os presidentes da associação aí, umas três ou quatro
associações, para ver o que é mais importante para essas regiões. Sei que tem
associações novas aí que quase não tem que tem bastante, então eu vou
priorizar essas associações que não têm implementos agrícola, não interessa a
região, não interessa aonde, vou priorizar esses duzentos mil junto com o
prefeito Odone e essas associações que estão precisando desses implementos
para ajudar nossos agricultores. Tudo que eu puder fazer dentro dessa casa
aqui para ajudar nossos agricultores estarei fazendo, muitas vezes o pessoal
pode achar que é porque é vereador de oposição, era contra, não vai fazer
nada durante os quatro anos, negativo, quero trazer recursos para ajudar
nosso povo, tudo que eu puder buscar de recursos, junto com os deputados do
MDB, estarei buscando para ajudar nosso povo baronense, em todas as áreas
que tiver recurso estarei buscando. Não vou me acomodar, não vou me
aconvardar, vou honrar o povo baronense que me botaram aqui de novo e
assim como eu busquei recurso no mandato passado, seguirei buscando nesse
também, porque na hora de nós pedir voto, o ano que vem vai ter eleição para
deputados, e a gente vai estar pedindo para eles. Então, está na hora de nós
todos nos reunir, os vereadores, e buscar todos os recursos que nós pudermos
para ajudar o nosso povo baronense, porque na hora de votar, cada um de nós
vai ter os nossos candidatos. Então, é a hora de retribuir com nós e o ano que
vem, na hora da campanha, na hora do povo baronense olhar para esses
deputados que olham para o nosso município e retribuir também com o seu
voto, é a maneira que eu enxergo, muito honesta é essa aí. Aquele deputado
que nunca botou nada no nosso município vir aqui fazer voto eu acho injusto e
eu sei que tem deputado aí que fez bastante voto no Barão e nunca trouxe um
real para o Barão, eu acho que o povo aí tem que pensar melhor na hora de
votar, votar naqueles que olham para o nosso povo baronense, esse é o meu
diálogo, esse é o meu dilema que eu deixo para o nosso povo baronense que
está nos assistindo nessa hora. Muito obrigado, presidente.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo a todos os colegas



vereadores, funcionários da casa, comunidade que nos assiste. Quero aqui
também, como os colegas falaram, parabenizar o pessoal da Santa Rosa de
Lima, um grande evento ontem, apesar da semana passada ter todo o tempo
ruim, mas ontem tivemos sorte, um dia bonito, bastante gente prestigiando
esse evento de diversos municípios da região. Também como o vereador
Maninho falou, os pesares da família do Sr. Jorge Ladivig, que faleceu ontem,
ou essa madrugada, estaremos enviando um ofício de pesar à família. Também
como o vereador Alex falou, agradecer a presença do deputado, do secretário
da agricultura Edivilson Brum, que estava ontem aqui na festa, pude conversar
um pouco com ele, que bom que essas autoridades vêm para a nossa cidade,
vêm até aqui e veem a dificuldade que a gente passa. Agradecer a todos que
participaram na semana passada da reunião do REURB, um projeto que vai ser
desenvolvido para regulação de terrenos, durante a semana, conforme a gente
pediu para o encarregado da entidade que faz o projeto, ele vai vir um dia aí na
prefeitura para atender as pessoas, para dar orientação de como é que vai
funcionar esse projeto, muitas dúvidas ficaram ainda naquele dia, muitas
pessoas procuraram a gente e deixar aqui que, como ele falou, é um projeto
para regularizar quem tem qualquer tipo de terreno, seja com documento de
compra e venda, ou até quem não tem documento nenhum, mas que já esteja
bastante tempo naquela área, pode estar regularizando seu terreno com um
valor bem acessível, tanto da área urbana atual, quanto das áreas próximas
aqui, no caso, dessas vilas, vamos dizer, que estão se criando aqui ao nosso
redor todos podem estar regularizando seus terrenos e é uma ótima
oportunidade para estar aproveitando isso. E como disse, ele vai vir um dia
atender, é só o pessoal seguir acompanhando nas redes sociais o dia que ele
vai vir atender e depois quando vai fazer a próxima reunião, quem pegou uma
ficha, preencheu no dia, trazendo a próxima reunião que vai ter conforme vai
ser divulgado. Também ontem estava com o vereador Maninho na festa, e o
patrão do CTG, o Eleno, nos convidou que agora dia dois de julho, às sete
horas, vai ter o início do projeto do Galpão para a Serra, que é um curso de
danças gaúchas, lá na associação Nossa Senhora Aparecida, no pavilhão da
igreja Nossa Senhora Aparecida, serão vagas de até cento e vinte pessoas, no
caso sessenta pares, são aulas gratuitas, uma realização do CTG, em parceria
com a Prefeitura, onde aqui eu quero novamente parabenizar o pessoal que
tem tocado a cultura aqui no nosso município, temos o Luan como coordenador
aí, o Garigan secretário dessa pasta, que estão trazendo recursos, estão
desenvolvendo projetos muito importantes para essa área, que só tem a somar
para as nossas crianças. Como foi falado aqui, a questão desse projeto que vai
em votação, eu sempre bati contra a questão do pacotão e só fazendo justiça
nesse caso, a Vanusa esteve aqui e explicou que enviou junto pois ela está
sozinha, a Dra. Bárbara, que estava de procuradora, se afastou, teve a filha
semana passada, os parabéns para ela aproveitando, e por enquanto ela está
sozinha e teve essa dificuldade, mas eu sou um que com toda certeza que eu
sempre vou cobrar para não vir esse pacotão, pois o que eu cobrava no ano
passado, eu vou seguir cobrando agora. Foi falado também aqui, para os



vereadores que antecederam, a questão dos pedidos, só uma coisa que eu
comento com o resto dos colegas, para evitar essa questão de pedidos
repetitivos, é explicar bem, cuidar o que já foi passado e explicar para as gurias,
pois muitas vezes há um pedido que já foi votado três vezes aqui nessa casa
esse ano, por exemplo, aquela estrada atrás da igreja Nossa Senhora
Aparecida, só que um vereador botou a estrada do secretário da agricultura,
outro botou a estrada do Jota e outro botou como não me recordo como é que
botou, mas as gurias não sabem, não tem conhecimento de todas as estradas
do nosso município, eu também não tenho conhecimento de todas, como todo
mundo conhece, cada uma, né? Então deixar só o pedido para a gente evitar
isso, mas até tentar para estar explicando para elas que elas não vão ter como
acompanhar qual, a qual eles se referem. Mas, dando seguimento.” Em
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e
transporte: INDICAÇÃO Nº 044/2025 DO VEREADOR ALEX que seja
adquirido uma roçadeira para o município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
070/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja providenciado patrolamento,
limpeza e colocação de canos na estrada dos Mileski; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 071/2025 DO VEREADR JACKSON que seja providenciado
cascalhamento da estrada que passa em frente ao bar do moela na estrada do
Gramal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 072/2025 DO VEREADOR ALVICIO
que seja providenciado colocação de canos e construção de um bueiro perto
da residência do Gildo na localidade do Cerro dos Abreu; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 073/2025 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado
reforma do bueiro perto da residência do Beto na região dos Morrinhos;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 074/2025 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado a ida de uma retroescavadeira na residência do Renato Silva
para escavar um valo para desviar as águas das chuvas que descem para a
casa; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 075/2025 DO VEREADOR NILSON que
seja providenciado a ida de uma retroescavadeira na residência de Rosa
Rodrigues, na localidade Zona dos Pacheco para desviar as águas das chuvas
que descem para dentro de sua casa; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
076/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado reconstrução das
guardas da ponte perto da Nossa Senhora Parecida; PROJETO DE LEI Nº
029/2025 Altera a Lei nº 676/2024 e dá outras providências - Com
MENSAGEM MODIFICATIVA Nº 001/25; PROJETO DE LEI Nº
030/2025 Adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio Grande do
Sul, instituído e administrativo pela FAMURS, como um dos veículos oficiais de
publicação dos atos normativos e administrativo do Município de Barão do
Triunfo. Com MENSAGEM MODIFICATIVA Nº 001/25; PROJETO DE LEI Nº
036/2025 Autoriza a contratação de 02 (dois) professor séries
iniciais/educação infantil (20H), 01 (um) professor séries finais língua
portuguesa (20H), 01 (um) engenheiro civil (40H), por tempo determinado e
para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público e dá
outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.



Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Volto a cumprimentar
o Presidente, quem está nos assistindo em suas casas. Quero agradecer e dar
os parabéns ao meu amigo Juliano, que teve de aniversário neste fim de
semana, ele me convidou, estava muito bem organizado, no sábado meio-dia,
um belíssimo churrasco e pude estar presente ali almoçando junto a sua família
ali está de parabéns um abraço e tudo de bom pra ti Juliano. Quero agradecer
de novo mais uma vez pelo nosso secretário que esteve em nosso município e
dar os parabéns para aquele povão que estava ali para todo povo em geral que
estava naquela grande festa na Santa Rosa de Lima. Também quero deixar
uma indicação aqui para o secretário que estiver nos assistindo eu fui passar
ali naquela ponte, tem as duas pontes ali perto do Pascoal ali está intransitado,
se ele não mandou uma retro lá até agora aquela cruzada ali está intransitada,
não cruza nada ali, não deu problema nas pontes, deu problema a enchente foi
tão grande, sei que o secretário está se virando nos trinta e coordenador, eu
ouvi, mas a situação ali está intransitada, você não mandou uma retro lá ainda,
não cruza nada, eu fui cruzar lá sábado de manhã e tive que voltar porque não
cruza nada lá tá péssimo a situação, as pontes estão normal só que arrancou
toda a terra no meio, tá uns buracão que não tem como cruzar nenhum trator
do jeito que tá lá, se o secretário puder dar uma olhadinha lá e mandar uma
retro ali porque as pessoas ali estão enliadas naquela cruzada ali. Mas é isso,
uma boa noite a todos, bom retorno de suas casas.” VEREADOR FÁBIO,
Líder do PDT “Comprimento ao presidente, aos colegas vereadores. Quero, de
imediato, já deixar os parabéns ao Executivo aqui pelo projeto do REUB, eu
estive na reunião, aqui também tinha bastante gente na reunião, então, é um
grande projeto aí, um grande acontecimento, se vir a acontecer mesmo, que é
situações assim que a gente vê que o município vai dar um salto para frente,
porque é vários terrenos que a gente tem regular aí, e é onde se pode ter
vários loteamentos na cidade. Então deixar os parabéns ao Executivo. Quero
também deixar um pedido verbal ao secretário aqui o pessoal me chamou
ontem, acabaram de me retornar aqui no whats pedindo para comentar
daquela estrada lá, daquela lomba lá no Morrinhos, eu, há uns quinze, vinte
dias atrás ali eu estive lá naquela lomba, o secretário foi lá me puxar meus
caminhões que estavam empenhados lá e eu vi a situação que era aquilo lá,
era feia a situação até achei que depois que desse uma cessada nas chuvas,
eles iam lá com as poclan e arrumar, porque aquela estrada lá se torna das
principais do município também, mas, pelo que eu vi, não aconteceu. E ontem,
pelo que eu fiquei sabendo, teve um rapaz empenhado lá com um caminhão,
que teve que voltar com o caminhão, fazer um baita retorno, para vir por outra
estrada para chegar no município. Então deixou um pedido aí ao Executivo que
dê uma agilizada nessas estradas principais, a gente está sempre na Câmara e
tenho certeza que todos os vereadores, todos os colegas aqui são a favor, se
tiver que contratar caçamba a mais, retro, patrola, para a gente dar uma
atenção nessas nossas estradas, pelo menos nas principais, mais urgente, eu
acho que nessa casa todos serão a favor. Então que o Executivo dê uma
prioridade nas nossas estradas o mais rápido possível. Obrigado, Presidente.”



VEREADOR JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, uma boa noite,
cumprimento aqui meus colegas, quem assiste aqui nessa casa, que auxilia a
nós aqui nessa casa também. Primeiramente, quero agradecer a presença de
todos na nossa comunidade Santa Rosa de Lima, a nossa igreja, parabenizar o
Vilmar Santos, mais conhecido como Pintão, que não mede esforço para fazer
aquela comunidade lá crescer, e vem fazendo uns grandes eventos. Também
quero aqui agradecer o nosso vereador aqui, Alvício, por poder trazer o
secretário da Agricultura do Estado na nossa comunidade, é muito importante
ele conhecer a nossa realidade, também estou aqui agradecendo o nosso
assessor do Beto e o Vladimir, que é o assessor do Marcos Vinicius, estava lá
no nosso evento também, a comunidade, é muito importante para eles
conhecerem a nossa realidade hoje no nosso interior. E ainda mais o Edivilson
Brum, que é da agricultura, está vendo a real situação do nosso interior hoje.
Também quero parabenizar as equipes do município que foram representar no
Sertão Santana teve a equipe de vôlei do município, ganhou o terceiro lugar, o
vôlei mix, estão treinando, acho que todas terças e quintas. Também quero
parabenizar os times que foram jogar ontem em Dom Feliciano, não pude estar
presente devido a festa, o Dragon ganhou, a turma do Sutil também, que o filho
do nosso vereador aí, Nilson, que organiza, começaram com o pé direito. Então,
uma boa noite a todos aí e bom retorno de suas casas.” VEREADOR
LUCIANO, líder do PL “Cumprimento o presidente, os colegas vereador, as
pessoas que nos assistem na casa aí, e as pessoas que nos assistem no
Facebook. Queria deixar os parabéns para a comunidade Santa Rosa de Lima
lá, por aquela festa maravilhosa ontem, a gente fica apavorado com aquela
chuvarada, no meio da semana, graças a Deus que deu tudo certo, baita de
uma festa, bem animada, bastante gente, queria deixar os parabéns para todo
mundo que trabalhou naquela comunidade direto lá, principalmente o
presidente, que nem o Jackson colega aí falou um cara que não falta nenhuma
festa, nenhum lugar, nenhum município, todo lugar ele anda sempre, sempre
procurando amizade, buscando bastante gente para a comunidade dele.
Queria agradecer também o deputado que esteve lá, o Edivilson Brum, da
agricultura, dar os parabéns para ele vim no nosso município um dia, que nem
o Alvício falou, veio para almoçar, ficou ali até de tarde, eu não pude estar
presente de manhã na festa, mas logo depois de meio dia eu cheguei logo,
queria deixar os parabéns para ele, por vir no nosso município e estar sempre
junto, e mandando sempre bastante verba para o nosso município. Queria
também deixar assim um recadinho para o nosso prefeito e secretário para eles
contratarem mais máquinas para o nosso município ver se conseguem. Olha, a
situação está crítica no nosso município, a patrola sempre vai até acertar e vem
até a boca do campo e a linha nova sempre fica sem, eu não entendo, cada
prefeito que anda no município, sempre nós, na linha nova, nós sempre
fiquemos por último, e eu deixo aí um recado para o prefeito para ele olhar
mais por nós na linha nova, eu sei que ele fez bastante voto lá não estou aí
cobrando voto nem nada, mas que ele fez bastante voto lá, ele fez. Uma vez
ele já foi prefeito e deixou nós meio abandonados lá. É isso, presidente,



obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Cumprimento os colegas
vereadores, quem nos auxilia nessa casa e quem se faz aqui presente. Quero
parabenizar, primeiramente, a diretoria da Capela Santa Rosa, onde está muito
bem organizado, região do vereador Jackson, estão de parabéns para aquela
comunidade lá pela organização e o empenho. Também parabenizo o vereador
Alvício pela presença do deputado, do secretário da Agricultura, perdão, no
evento, onde eu pude também trocar ideias com ele. Achei de importância
muito grande para o nosso município a presença do secretário da Agricultura.
Também, falando sobre as chuvaradas e as estradas, onde foi muito bem
afetado as pontes, a nossa região lá, até interditado ali a ponte dos Moreira,
como se diz, a travessia para a ponte do Chico Pi lá, ali no nosso, meu amigo
Nestor, já passei por secretário da Agricultura, passei por prefeito, a ponte
também, lá do Arroios dos Cachorros, também tinha sido afetada, já foi
resolvida, onde eu disponibilizei lá, junto com o presidente da associação, a
retroescavadeira, está à disposição lá do secretário, para que seja mais breve
providenciado esse estrago nas estradas, sempre pensando em ajudar a
população, de uma forma ou de outra, não coloquei pedido das estradas,
entendi a situação, foi motivo da chuvarada estava ruim, mas pouco ia resolver
eu botar pedido da mais eu falar aqui em tribuna e falar diretamente com ele.
Tenho certeza que, também com o apoio do secretário da Agricultura, que
cedeu os maquinários, vai ser mais fácil para atender esses lugares onde estão
interditados. Deixo uma boa noite a todos e um bom retorno às suas casas.”
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Boa noite a todos,
pessoal do Facebook, que estão nos assistindo. Agradecer também o apoio do
Verador Jackson, que está sempre apoiando a parte do esporte, isso é muito
interessante. E passar também que os comércios aqui do nosso município
estão precisando muito que nosso executivo aqui ajude muito a região para
não parar, temos ali a Pecuária Guedes, Preço Bom, Mercado Santa Rita,
Semensatto, Loja Rafaelli, Madeireira Govoni, Pecuária do Colono, e vários
comércios que precisamos auxiliar para não ficar no esquecimento, que às
vezes o pessoal reclama que vão muito para o Cerro Grande, mas é falta de
nós aqui tentar ajudar esses comércios, buscando melhorias para todos os
comércios, então, fica ali uma dica para a nossa executivo eu sei que todos vão
querer trabalhar para o bem do município e ajudando os comércios, eu sei que
a tendência é crescer e valorizar o município, como a gente olha muito essa
parte aí. E dizer que é muito importante hoje o vereador trabalhar em benefício
a população, e eu trabalho benefício a todos, tanto os comércios como a parte
dos colonos, eu sei que eu sou colono também, é sacrificoso, não é fácil, e a
gente tem de campanha, a gente falou muito das entradas, e temos pecando
nessa parte das entradas ainda, então, o que que falta aí? Vamos pedir aí pro
nosso secretário, não é a crítica ao secretário, é uma crítica a melhorias aí, que
ele saia a campo e olhar as entradas aí, , não é, não vamos botar uma
desculpa aí que o tempo tá, não tá ajudando, eu sei que não tá ajudando, mas
não é só uma, só o tempo, nós temos que tomar providência nessa parte aí de
das entradas aí, que hoje a pessoa adoecer ali, como é que vai sair da sua



propriedade? Porque está muito crítico, crítico mesmo, então, não vamos
culpar uma gestão nem outra, vamos dar partida daqui para frente e esse vai
ser o ponto inicial para nós aplaudir ou criticar essa gestão aí. Então, uma boa
noite a todos aí, bom retorno às suas casas aí.” Neste espaço usou a palavra
o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem estava acompanhando o
primeiro momento quero aqui parabenizar a Luana pela passagem do
aniversário dela semana passada que tenha bastante êxito em sua vida. Quero
aqui agradecer o pessoal da secretária de saúde no final de semana tive que
procurar atendimento com o familiar ali foi muito bem atendido por todos os
funcionários a gente tem que saber reconhecer a atenção que despendem
principalmente no momento de alguma doença alguma coisa. Também
parabenizar os gestores, o Loivo hoje estava com o vereador Jackson e
chegou o Loivo, a gente vê que o quanto é sacrificoso essa função de ficar com
aquele telefone, cuidar dessa parte do transporte da saúde, eu cuidei por um
tempo, o vereador Alex cuidou por um tempo também a gente sabe o quanto é
difícil e demanda uma dedicação exclusiva da pessoa que tá ali cuidando, pois
se a pessoa falhar, em algum momento alguém pode estar perdendo a vida,
mas o Loivo tem se dedicado bastante, assim como também a Madalena tem
se dedicado bastante aí para melhorar a saúde do nosso município. A gente
tem essa questão das estradas, a gente vê que o serviço da secretária de
obras é um serviço que não para nunca, tu vai lá, arruma a estrada, faz um
bom trabalho e vem uma chuva como essa aí de tantos milímetros, vários dias
chovendo, só se vê o trabalho indo embora, a gente vê que estragou bastante
devido a boeiro entupido lugares que dependem, que ainda não tem bueiro,
mas que precisam, que a água cruza a estrada, é óbvio que sempre vai estar
estragando, mas eu sei que o secretário e o coordenador tem bastante vontade
de trabalhar, a gente vê eles final semana trabalhando, para quem não sabe, o
secretário e o coordenador são os terceiros, não ganharam a esta, pode
trabalhar o dia inteiro que não vão ganhar nem um centavo a mais por isso,
mas mesmo assim eu vejo, eu vi eles trabalhando durante o feriadão, parabéns
e agradecer também os funcionários de carreira que tem se empenhado
bastante aí. A gente sabe o tamanho do nosso município, a gente sabe que é
difícil dar conta de atender tudo, mas como os vereadores comentaram, a
gente, acho que o prefeito e o executivo tem que pegar e correr atrás,
tercerizar algum serviço, como foi falado a questão de patrola, caçamba,
também foi falado de em roçadas também quando eu tercerizar esse serviço, o
importante é que seja feito o trabalho é que melhore as estradas, melhore a
traficabilidade e, claro, sempre buscando a economia por nossa cidade. Vou
deixar aqui também a convocação para a sessão extraordinária, onde hoje
chegou um projeto e como na semana que vem nós não teríamos sessão por
ser a quinta sessão, o prefeito solicitou uma sessão extraordinária no dia trinta
de junho de 2025, às seis horas, para apreciação do Projeto de Lei nº 37, que
altera a redação da Lei Municipal nº 47, de 2002, que dispõe sobre a
coordenadoria municipal e defesa civil do município do Bairro do Triunfo e de
outras providências, o projeto 38, que cria o Conselho Municipal de Defesa



Civil do município de Barão de Triunfo e das Outras Providências, e o 39, que
institui o Fundo Municipal de Defesa Civil do município e das Outras
Providências, fica ainda convocada a sessão para a reunião das comissões
permanentes para as cinco e meia do mesmo dia, a fim de emitir o devido
parecer sobre o programa de lei, com certeza o executivo está mandando,
ainda mais nessas questões de defesa civil, depois dessa enchente, assuntos
de grande importância. Então deixa aí a convocação, já foi passado
devidamente para todos os vereadores.” Nada a mais havendo a tratar declaro
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia sete de julho de 2025.

Sala de Sessões, 23 de junho de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário


	Sala de Sessões, 23 de junho de 2025.

